

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 id.
NÚMERO SUELTO, 5 CTS.

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
ISABEL LA CATÓLICA, 9
REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25

El cólera en Rusia

En los periódicos de Madrid hemos encontrado una noticia que representa para Europa un serio peligro.

El cólera, ese terrible azote del Ganjes, ha hecho su aparición en San Petersburgo, habiéndose registrado en un solo día 37 invasiones y 12 defunciones.

Teniendo en cuenta la falta de higiene que hay en las poblaciones rusas y la lenidad en los procedimientos de aquellas autoridades, es de temer que la epidemia se extienda y deje sentir sus mortíferos efectos en el resto de Europa.

Si la enfermedad solo pudiera correrse por el interior, había grandes esperanzas de atajar el peligro, pues estas naciones como Alemania, Austria y Francia, con sus grandes medios profilácticos y con sus energicas disposiciones de higiene, conseguirían facilmente contener la invasión del temido huésped asiático.

Pero no debe olvidarse que Rusia mantiene grandes relaciones comerciales con todos los pueblos por la vía marítima y que España misma recibe continuamente importantes cargamentos de trigo procedente de los puertos del imperio moscovita.

Y aquí es donde nosotros encontramos el mayor peligro.

No se le ocultará á nuestro gobierno esta contingencia, y abrigamos la seguridad de que habrá de adoptar las medidas más eficaces para que no entren en nuestros puertos buques que hayan tenido su salida de las plazas rusas, en donde se suponga la existencia de la epidemia cólerica.

Todo el rigor que se despliegue en estos casos nos parecerá poco, pues es preferible prevenirse a tiempo, aunque se pague por exceso, que no tener que lamentar más tarde las consecuencias de una lenidad censurable en problemas que se relacionan con la salud pública.

Por algo dice el aforismo latino: «Salus populi, suprema lex».

VIAJES REGIOS

No hay segunda jornada

Según noticias de los corresponsales en San Sebastián, la segunda jornada en La Granja, durante las postrimerias de la temporada veraniega parece cosa descartada de los proyectos de viajes regios. Los reyes permanecerán en la capital donostiarra hasta el 24 ó el 26, en que la corte se trasladará á Madrid, donde el rey entretendrá ocho ó diez días despachando asuntos de gobierno.

A continuación don Alfonso y doña Victoria emprenderán sus anunciados viajes á Viena y á Zaragoza, Barcelona y Baleares.

Sin embargo, nada tendría de extraño que, aprovechando los días de su estancia en Madrid, el Rey emprenda algunas excursiones cinegéticas á los reales sitios próximos á la Corte, y entre éstos, Riofrío y La Granja.

El Parnaso español

SUFRIR ES VIVIR

DOLORA

Maldiciendo mi dolor,
á Dios clamé de esta suerte:
«Haced que el tiempo, Señor,
venga á arrancarme este amor
que me está dando la muerte».

Mis súplicas escuchando,
su interminable camino
de orden de Dios acortando,
corriendo ó más bien volando
como siempre, el tiempo vino.

Y «voy tu mal á curar»,
dijo; y cuando el bien que adoro
me fui del pecho á arrancar,
me entró un afán de llorar,
que, aún de recordarlo, lloro.

Temiendo con mi pasión,
penas sufrir tan extrañas
que aprendí mi corazón
que una misma cosa son
mis penas y mis entrañas.

Y feliz con mi dolor,
grité mi alma arrepentida:
«Decid al tiempo, Señor,
que no me arranque este amor,
que es arrancarme la vida».

R. DE CAMPOAMOR.

ECOS TANGERINOS

SEPTIEMBRE 7.

Estamos desde el sábado en plena fiesta de los moros. Han sido debidamente autorizadas para correr la pólvora, y durante siete días preséntaseles, ocasión de mostrar su destreza en el manejo de la espingarda y como ginetes consumados «sin regla alguna de equitación».

El acto es realmente curioso y acuden á presenciarle multitud de europeos no exentos de admiración al contemplar á hombres encañecidos haciendo verdaderas filigranas sobre briosos caballos, que galopan locamente entre la densa nube de humo que levantan los repetidísimos disparos de su espingarda.

Entre los notables que ayer presenciaban tan singular festejo estaba el sufragador de los gastos que el mismo origina, que no es otro que el ya Ministro de la Guerra Sid El Menebbi, hombre adinerado y cultísimo y el más popular entre el elemento indígena. A su lado estuvimos breves momentos, teniendo la satisfacción de escuchar las siguientes sustanciosas declaraciones, que confirman nuestra opinión sobre la actitud del nuevo Sultán.

«Lo que ha ocurrido debía fatalmente producirse; nos decía.
«Todos los habitantes de Marruecos, moros y extranjeros, han acabado por reconocer que habían tenido ya demasiada anarquía é inseguridad. Todos han visto la necesidad en este país de un gobierno firme y cuidadoso del porvenir que el regimen desaparecido no podía darle».

Se que las intenciones de Muley Hafid—mi augusto señor—inspiran á la opinión europea algunas inquietudes que no tardarán en desaparecer. Se tiene el temor infundado de que algunas tribus confundan el verdadero sentido del triunfo de Muley Hafid y cometan desmanes. Nada más lejos. «Puedo asegurar que el nuevo Sultán dará garantías de respeto á todos los tratados y derechos legítimos. Es mi espíritu justo y cultivado. Se interesará en mantener con todas las potencias las más cordiales relaciones».

«En lo que concierne á España y Francia especialmente, estoy seguro que Muley Hafid está convencido del interés que en Marruecos tiene el mantenimiento de las relaciones de amistad y de confianza con estas potencias que son nuestras vecinas y que tienen en el Imperio una situación considerable».

«No tengo por el momento intención de ir á Fez. La misión que yo llevo en Tánger es bastante para mi actividad. No busco los honores; mi mayor ambición en este momento, es asegurar la tranquilidad en el norte del país, de disipar los errores y facilitar á mi soberano buenas relaciones diplomáticas con los representantes de las potencias».

«Tengo necesidad para esta obra de la ayuda de Dios y de la confianza de mis hombres. La sinceridad de mis intenciones, me dijo que obtendría la una y la otra. Estoy satisfecho del resultado de mis excursiones por el Fehc y el

Garb. He explicado á las tribus que el sultán será tan justo con los buenos como severo con los malos. Creo que ellos lo han comprendido y que poco á poco desaparecerán entre ellas las tendencias anarquistas nacidas de la debilidad del antiguo maghzen. Lo que me ha afligido es la obra de desolación y ruina hecha sin utilidad por las colonias del Remíqui y de Bu Anda en el curso de los últimos combates. Por todas partes á mi paso, he recogido las quejas de las desgraciadas víctimas.

«He prometido sinceramente á todos reparación y justicia, pero he exigido el orden y la tranquilidad. Estas tribus han sido inducidas á asegurar por sus propios medios la seguridad de los caminos».

«Elas tienen la palabra. Sobre todo en este orden de ideas es donde yo trabajo deseoso de contribuir á introducir la calma en mi país.»

G. CANO.

El monumento á Alfonso XII

La Comisión ejecutiva del monumento á don Alfonso XII ha recibido en Madrid la estatua ecuestre del Rey, que ha de coronar la parte central del monumento erigido en el Retiro, así como también el grupo escultórico la Paz, uno de los más importantes de aquella obra.

Como es sabido, la estatua ecuestre es obra del insigne escultor Mariano Benlliure. El grupo la Paz es debido al cincel del eminente escultor Miguel Blay.

Cuando regresen á Madrid los individuos que componen la Comisión ejecutiva, se reunirá ésta para tratar de arbitrar recursos y proceder al montaje de la estatua y del grupo citado.

La cartera de Hacienda

«La Voz de Palencia» y «El Mundo», publican en su número de ayer un telegrama de Pontevedra, en el que se asegura que el señor Besada ha recibido del señor Maura el ofrecimiento de la cartera de Hacienda.

El Sr. González Besada, guardó reserva absoluta acerca del contenido del despacho citado que recibió, pero se sabe que en él decía el señor Maura al ministro de Fomento que el señor Sánchez Bustillo abandona la cartera de Hacienda, y se la ofrecía á Besada en términos cariñosos y apremiantes.

Se añade que el Sr. González Besada vaciló mucho antes de contestar, teniendo en cuenta que su programa económico es el mismo del Sr. Villaverde, que fué duramente combatido por el señor Maura.

Mis noticias son que el ministro se limitó á contestar que marchará en se-

guida á San Sebastián, pues se cree que no aceptará la cartera de Hacienda sin antes exponer al jefe del Gobierno el propósito decidido que tiene de seguir la política del Sr. Villaverde.

Entre las pocas personas que conocen la noticia se hacen animados comentarios, y se cree que la entrada de Besada en Hacienda significa la armonía entre los planes del Gobierno y la orientación económica del malogrado señor Villaverde.

Hoy irá el señor González Besada á Villagarcía, acompañado de los señores Cobián y Riestra, para ultimar los detalles del asunto de Cortegada, y se cree que el sábado marchará á San Sebastián.

Fabricación y transformación de la plata

El día 15 del corriente termina el plazo concedido por la circular de las Direcciones generales de Aduanas y del Tesoro, para que los industriales que fabrican ó transforman la plata, presenten en la Delegación de Hacienda respectiva, declaración jurada del metal de dicha clase en pasta, que posean, estando obligados á expedir guías y á llevar cuentas corrientes con arreglo al modelo y á los preceptos de la expresada circular, cuyo conocimiento es de gran interés para los referidos industriales.

NOTICIAS MILITARES

Destinos en Artillería

Coronel.—Don Eugenio Vidal y Alonso, pasa á situación de reemplazo en la 8.ª región.

Tenientes coroneles.—Don Ubaldo Reixach, á excedente en la 1.ª región; don Juan Martínez Aníbarro, á la Comandancia del Ferrol; don Plácido Alvarez de la Tejera, á la Comandancia de la Gran Canaria; don José Pardo de Atín, á excedente en la 7.ª región.

Comandantes.—Don León Lossantos, á excedente en la 5.ª región; don José Alvargonzález á la Comandancia del Ferrol.

Capitanes.—Don José Alvarez y Suárez, á la séptima región; don Bilbino Ariz, á la comandancia de Menorca; don Juan Piñaná y López del Hoyo, al cuarto regimiento de campaña; don José López Pinto, al segundo montado; don José Brugada Muniesa, á la comandancia de Cartagena; don Alfredo Marquerio y Ruiz Delgado, al regimiento de Sitio; don Carlos del Corral y Usera, á la comandancia de Menorca; don Nicolás de Toledo y Gómez, á excedente en la octava región; don José Iriarte Arjona, á la comisión liquidadora de los cuerpos de Ultramar; don Alejandro Moreno Guerra, al décimo montado; don Enrique Alan Flores, á excedente en la primera región; don Enrique Ramos Gómez, á la comandancia de Cartagena; don Luis Cabrera Warleta, al 13 montado; don

Manuel Muniesa Herrero, á la comandancia de Pamplona; don José Nestosa Garibay, á la comandancia del Ferrol; don Juan Moreno Luque, al taller de precisión; don Luis de Toledo y Gómez, al regimiento de Sitio; don Francisco Español Villasante, á la Dirección general de Remonta y Cría caballar; don Ricardo Escuin y Lois, á la comandancia de Ceuta; don Juan Fernández Zapatería, al 10 montado.

Primeros tenientes.—Don Arcadio Gómez y Thomas, á la Comandancia de Ceuta; don Rogelio Lacaci, á la de Melilla; don Manuel Zabaleta Galbán, al 3.º montado; don Anibal Moltó y Moltó, al 8.º montado; y don Jacinto Magenis Velasco, al 3.º montado.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de anoche

A las siete y media y con gran animación en los bancos del público, el Alcalde señor Rodríguez Fraile declara abierta la sesión, hallándose presentes los concejales señores Zúñiga, Herrero, Berrocal, Páramo, Santuste, Ramírez, Carretero (don Felipe y don Julián), Bravo, Well, y Moreno.

Acta
Se dá lectura del acta de la sesión anterior, siendo aprobada por unanimidad.
Boletines y Gacetas

No conteniendo estos periódicos oficiales disposición alguna que afecte á este Ayuntamiento, se entra en el

Orden del día

Subasta
Se acuerda sacar á subasta el alumbrado público correspondiente á los barrios de San Marcos y San Lorenzo, en las mismas condiciones que el año anterior.

Remisión de ejemplares

El presidente de la Escuela de Artos y Oficios de Madrid, con atento besalamano, remite á este Ayuntamiento dos ejemplares de magníficos albums, editados con motivo del centenario de la independencia, proponiendo á la corporación se dignen adquirir cierto número de ellos.
Así se acuerda.

Mercedes de agua

Las solicitan don Julián Rueda, don Angel Caamaño y don Domingo Gil, siéndoles concedidas.

Vacante de asilado

Hallándose vacante una plaza de asilado en el establecimiento benéfico de Sancti Spiritus, la solicitan por instancia los pobres de solemnidad Ricardo Sastre, Evaristo Rubio Martín, Genaro de San Cristóbal é Hipólito Marazuela.

EL RENEGADO

96
el escándalo. Yo he visto, en una misma tarde, un presidente de una de las repúblicas del Sur; un cardenal romano; un jefe de los fenianos irlandeses, un ministro actual, tres obispos épocas anteriores y otra media docena de excelencias, mezclados todos con jóvenes pintores, miembros del Instituto, poetas, periodistas... Una abadía en medio de un bosque, sin monjes y con jardín y cascada... Este es el magnífico salón á donde te conduzo.

Al bajar del carruaje, Miguel Berthier pareció vacilar.

«Querido mío,—dijo Luis Dalerac que había hecho el trayecto sin despegar sus labios, por más que parecía interesarle la conversación de Gontran,—una mujer así es una tentación. Solo el verla es una buena fortuna».

«Vamos, Espartaco, déjate tentar,—murmuró Gontran».

Subieron lentamente la escalera cubierta de rica alfombra, cuya barandilla tenía el pasamano de terciopelo y fleco encarnado, y alumbrada por candelabros de bronce hasta la antecámara que conducía á la habitación de la baronesa.

«Estará aquí el diputado Bourtibourg de quien hablabas antes?»—preguntó Berthier con cierta malicia y como para buscar un pretexto para no pasar adelante».

FOLLETON DE «EL ADELANTADO» 93

bles del tiempo de XVI, los cofrecillos negros de Enrique II y los ornamentos dorados de los gabinetes morunos. Tenía verdadera manía por renovar á cada instante su mobiliario, enviando el antiguo á la casa de ventas, y la casa Bourtibourg y compañía era la encargada de amueblarla nuevamente, decorando por completo las magnificas habitaciones de la baronesa.

«No me gustan las habitaciones que se parecen á todas,—decía por el camino Gontran de Vergennes,—y tienen la culpa esos bribones de tapiceros que concluyen por no saber entrar en casa sin decorar siempre el salón de color rojo, con los mismos jarrones de la China y del Japón y los mismos candelabros. En cambio, si la casa de la baronesa se parece á todas las demás, la dueña no se parece á ninguna otra mujer; es una criatura adorable y divertida que de todo se cansa, muy práctica y muy parisiense. Ese mobiliario, justamente ese famoso mobiliario, esos rasos resplandecientes, ¿sabes cómo lo han pagado?»

«No».

Dalerac escuchaba todo con mucha atención, aunque fingía no prestar oído.

«Pues lo ha pagado con una cruz de la

Después de una larga discusión acerca de las conclusiones de los solicitantes para ser agraciados con la mencionada plaza; y oído el informe de la comisión, favorable al llamado Hipólito Marazuela, y el otro voto particular del señor Well en pró de Ricardo Sastre, se procede á votación, siendo desechado el informe de la comisión, concediéndose la plaza por unanimidad al Ricardo Sastre.

Ruegos y preguntas

Después de formular el señor Moreno, un ruego de escaso interés, el señor Bravo pregunta á la presidencia á cuanto asciende la cantidad invertida en otras épocas por la construcción de trajes para los gigantes; pues á pesar de las economías que, según se dice, se han efectuado respecto á este particular y con relación á otros tiempos, le parece sin embargo el gasto bastante exagerado.

El señor alcalde le contesta diciendo que no se puede proporcionar datos sobre este asunto hasta la próxima sesión en que podrá complacerle.

El señor Páramo pregunta al señor alcalde, el sitio en que se ha llevado á cabo la confección de dichas vestiduras.

El señor alcalde, le contesta que una modista á quien se ajustó por una cantidad bastante módica fué la encargada de confeccionarlas.

El señor Páramo, dirigiéndose á la Presidencia:

—¿Tiene la bondad su señoría de dar á conocer á la corporación el nombre de la modista que ha llevado á efecto la construcción de estos trajes, y si paga matrícula al Estado por la industria que se dedica?

La Presidencia:

—No puedo contestar á su señoría sobre este particular, por no acordarme en este momento, del nombre y apellido de esa señora; en cuanto á la otra pregunta que me dirige su señoría, le diré que solo á la Delegación de Hacienda incumbe averiguar, si dicha obrera abona al Estado la cantidad de la matrícula que la corresponde por el negocio á que se dedica; de ningún modo corresponde á esta alcaldía, aclarar semejante extremo.

El señor Well hace presente el señor Rodríguez Fraile, que mientras no procure contestar á las preguntas que le dirigen los concejales con la consideración y respecto que merecen, será de todo punto imposible entablar con él una discusión, rogándole abandone el sillón presidencial y se coloque en uno de los que ocupan los demás miembros de la corporación, con objeto de que no les cohíba como hasta ahora viene sucediendo en sus atribuciones y poder formular cargos contra él.

El señor Páramo vuelve á interpelar á la Presidencia, y el señor Herrero manifiesta que en la próxima sesión interviendrá en la discusión de este asunto.

Otros asuntos

El señor Bravo se lamenta de que en la distribución de fondos, se halla consignada una cantidad, para abonar el pago de la cuota del teléfono que dispone el señor Alcalde en su domicilio particular.

Añade el señor Bravo que extrañado en gran manera, interrogó al contador sobre este particular, contestándole dicho señor que el propio señor Alcalde les había ordenado consignar aquella cantidad, con destino á dicho objeto.

El señor Rodríguez Fraile manifiesta al señor Bravo que el señor Gobernador

civil le indicó instalase en su domicilio dicho aparato con el exclusivo objeto de tener, en caso de necesidad, una pronta y rápida comunicación con las demás autoridades de la población, y que si ha dispuesto que se cargue la cantidad que suele constar el empleo del aparato á los fondos del municipio, es porque se trata de un teléfono oficial, y de ningún modo como dice el señor Bravo, para el uso particular de él.

Además del señor Bravo en la discusión de este asunto, que tomó grandes vuelos, intervienen los señores Well y Santiuste.

De higiene

Otra vez el señor Bravo formula la denuncia sobre la existencia de una madriguera de conejos en la propia morada del señor Rodríguez Fraile, basándose en las confidencias tenidas con él por un criado de dicho señor.

Añade el señor Bravo que si como cree es verdad lo manifestado por el sirviente, el señor Rodríguez Fraile debe procurar sanear cuanto antes su domicilio, para que no se dé el caso verdaderamente bochornoso de que el primero que tiene el deber de hacer cumplir las ordenanzas municipales, es el primero en vulnerarlas.

El señor Alcalde le contesta diciendo que es inexacto todo cuanto le ha sido manifestado al señor Bravo por el mencionado sirviente; invitando á una comisión de varios señores ediles, á girar una visita de inspección á su morada donde podrá observar, que respecto á todo cuanto se relacione con la higiene y salubridad públicas, se encuentra en inmejorables condiciones.

Varios señores ediles hacen algunos ruegos y preguntas de escaso interés y á las diez y cinco, después de la lectura del estado de fondos, que presenta el contador con una existencia en caja de 65.725 pesetas con 80 céntimos, se levanta la sesión.

EL CONGRESO EUCARISTICO

SESION DE AYER

Londres 11.—El Congreso Eucarístico reanudó hoy sus trabajos, A las diez se reunieron las secciones del Congreso.

En la sección inglesa descoló un hermoso estudio del reverendo padre Jesuita Humberto Lucas, acerca de los recientes decretos pontificios relacionados con la sagrada Comunión.

El canónigo Schannel leyó un hermoso trabajo sobre la Comunión cotidiana.

Monseñor Parkinson cautivó la atención del auditorio con su monografía acerca de la Liga Eucarística de sacerdotes de la Adoración.

Pero el «clou» de la sesión, lo más saliente de ella ha sido el discurso pronunciado ante la sección francesa por el cardenal Sancha.

El venerable prelado, que estos días ha estado indispuerto, ha dirigido hoy breves palabras á la Asamblea, recomendando el uso de la comunión cotidiana.

El prelado español cuenta con la simpatía unánime de todos los congresistas; así que al levantarse á hablar éstos le tributaron una prolongada ovación.

Luego á medida que su voz débil, pero armoniosa y dulce, fué elevándose, llena de unción y de fervor, as ovaciones se sucedieron unas á otras, inter-

rumpiéndole en distintos pasajes de su discurso.

Al final, el sabio y virtuoso prelado había de tal modo entusiasmado á los oyentes, que estos le aclamaron durante largo rato puestos de pie.

SANTA MARIA DE NIEVA

EPÍLOGO DE LAS FIESTAS

Han terminado con gran lucimiento y concurrencia de forasteros, las fiestas dedicadas este año á la Virgen de la Soterranea venerada Patrona de la villa.

Las funciones religiosas, han revestido mucha solemnidad; de ellas la nota saliente ha sido el sermón que tuvo el ilustrado y virtuoso cura párroco don Melchor Santos, quien con gran fortuna y persuasiva elocuencia desarrolló magistralmente el tema «El amor á la religión y el amor á la patria.»

La oración sagrada del señor Santos, ha merecido unánimes elogios.

—Ya ha regresado á La Granja la charanga del batallón de Barbastró, la cual tanto ha contribuido á la mayor brillantez de las fiestas, bajo la inteligente dirección del señor Torá.

Tanto este último, como el capitán ayudante del batallón, don Amalio Muslera, y el personal todo de la charanga han dejado aquí los más gratos recuerdos.

—La feria de ganados ha resultado más animada que en años anteriores.

Ayer y hoy se han registrado bastantes transacciones.

El Corresponsal.

11 Septiembre.

Casino militar

Anoche se verificó en esta distinguida sociedad, la reunión que previamente anunciamos.

A las diez de la noche empezaron á llegar á sus salones distinguidas familias, y momentos después daba comienzo una tanda de vales y rigodones que terminó, no sin pretesta de la jente joven, á las dos de la madrugada.

Allí tuvimos el gusto de ver á la señora viuda de Burgos, señoras de Pérez Rubio, Ugarte, Arespacochaga, Fernandez de Toro, Blanco, Estrada, Roig, Condesa de Casa Canterac y Bebollo y á las señoritas Margarita Arespacochaga, Carmen Fernandez del Toro, Carmen y Emilia Diaz Varela, Esperanza Ugarte, Magdalena Roig, Carola Losada y otras varias, cuyos nombres sentimos no recordar.

Todas ellas iban primorosamente ataviadas, y en sus semblantes, se reflejaba la satisfacción conque para ellas transcurrían tan agradables horas.

El elemento masculino estaba dignamente representado y con su habitual galantería contribuyó á hacer amena la fiesta.

La Secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública

Dentro de breves días aparecerá en la «Gaceta» el anuncio convocando á oposiciones para el día primero del próximo Octubre, para la provisión en propiedad de la plaza de secretario de la Junta de Instrucción pública de esta capital.

Los ejercicios tendrán lugar en el Instituto General y técnico.

El tribunal se formarán los individuos siguientes:

El Presidente del Tribunal, el Director del Instituto don Juan del Cañizo; vocal Secretario, don Julio Blanquer; y vocales don Eugenio La Orden Chaves, canónigo de la S. I. C.; don Isidoro Hernández y Hernández, Inspector de escuelas de esta provincia y don Pedro Romero Becerri, Diputado provincial. Los aspirantes á dicha plaza, son dos.

DESDE MONTEJO DE LA SERREZUELA

Un rasgo de amor.—La Virgen del Val y sus devotos.—La procesión de ayer.

A las repetidas muestras de cariño y verdadero amor que los habitantes de esta villa tienen á su predilecta madre Nuestra Señora del Val, hay que añadir una más, debida á la piedad de la señora doña María Vallejo de Miguel, quien ha donado á la imagen un riquísimo manto, bordado con gusto y perfección exquisitos por la señorita Vallejo Miguel.

Con este motivo á las cinco de la tarde del día de ayer y á instancia de la indicada señora, se organizó una procesión presidida por D. Manuel Cunsaja Gil, ilustrado párroco de esta localidad compuesta además por una comisión del Ayuntamiento, formada del Sr. Alcalde, Sr. Alonso, y concejales Sr. Miguel Sanz, del Cura, Gil, Izquierdo y Alonso, Junta municipal, D. Juan del Cura, Practicante de medicina, Sr. Sanz de la Monja y Profesor de primera enseñanza, Sr. García Parada, á la que con puntualidad debida concurría también el vecindario en masa, recorriendo la comitiva las principales calles de la población, llevando en andas á la excelsa Imagen que lucía por vez primera el elegante manto de que ya hicimos mérito.

Durante la magestuosa carrera, fué llevada en hombros la repetida Imagen por la donante, su citada hija y sus primas, doña Salvadora Miguel y su encantadora hija Filomena Hernando, siendo relevadas por las distinguidas señoritas doña Antonia y doña Elisa Alonso, doña Sabina Alundáriz y otras varias que á decir verdad no récherdo.

Al regreso de la procesión se cantó una salva, la que oímos con verdadera fruición, no pudiendo añadir más de tan solemne acto, que no resultase pálido y decolorado en su expresión.

Terminadas las ceremonias religiosas se dedicó la juventud á los placeres del baile á los acordes de la dulzaina; nuestras congregadas, como frecuentemente lo hacen las autoridades y funcionarios públicos de esta villa, á campo libre hicieron los honores de rúbrica á la suculenta merienda preparada al efecto, durante la cual, hubo brindis cantándose después varios couplets, en los que por interpetarlos con su bien timbrada voz, se distinguieron los Profesores de Instrucción primaria don Juan García y don Cecilio Sánchez.

P. Riano.

9 Septiembre 1908.

Instrucción pública

Toma de posesiones y ceses

Ha tomado posesión del cargo de maestra del pueblo de Paradinas, doña Asunción Aguado García.

—Ha cesado en el pueblo de Castrillo, por haber sido nombrado para Encinas, el maestro don Martín Guijarro Castro. —Ha cesado en la escuela que interinamente desempeñaba, la maestra doña Aurora Ojeda Caroso.

El Maestro de Bercimuel, participa que el día 6 del actual han empezado las clases en dicho pueblo, no habiéndolo verificado antes por haber estado enfermo.

El Alcalde de Nava de la Asunción, participa que se ha hecho saber á los maestros y maestras la reducción de horas de clase durante los quince días del mes actual.

En sus puestos

Los Alcaldes de los pueblos de Valleuela de Pedraza, Valtiedas, Alconada, Valseca y Zarzuela del Pinar, comunican que los maestros de dichos pueblos, se encuentran al frente de sus respectivas escuelas desde el día primero del actual.

Escuelas vacantes

Don Francisco Adrados y Herrero, doña Benita Martín Fuente y doña Julia Borreguero Nieva, solicitan las actuales escuelas interinas vacantes.

—El Alcalde de Castroserna de abajo, participa que la maestra se encuentra al frente de dicha escuela desde el día 4 del actual.

—El Habilitado de los Maestros de Santa María de Nieva, remite la relación de las cantidades que durante el mes de Agosto han correspondido á dicho partido.

La justicia y el hipnotismo

La justicia americana acaba de encontrarse en un caso difícil.

El 20 de Noviembre último, Mrs. Hitchcock fué encontrada tendida en el suelo, cerca de su marido, en su alcohol; él muerto, ella gravemente herida.

Interrogada por el juez respondió que había matado á su marido y tratado luego de suicidarse.

Sin embargo, la disposición de las heridas desmentía esta versión.

Creyóse que Mrs. Hitchcock se había vuelto loca, y para comprobar esta suposición reunióse una Junta de médicos.

Estos procedieron á infundirle un sueño hipnótico, y entonces, dormida, Mr. Hitchcock, interrogada por los hipnotizadores, reprodujo con gestos la trágica escena, poniéndose en claro de este modo que quien se había suicidado después de intentar matar á su mujer, había sido Mrs. Hitchcock.

Este resultado es muy comentado entre los jurisperitos, y vuelve á plantearse otra vez la cuestión de si deben emplearse los procedimientos hipnóticos, como auxiliares de la acción de la justicia.

El matrimonio de los sargentos

Se ha dictado una Real orden disponiendo que los sargentos del Ejército aspirantes al ascenso deberán llenar al contraer matrimonio, no sólo las condiciones á que como tales sargentos están obligados, sino también las ya establecidas para los oficiales subalternos de la escala de reserva, sin perjuicio de que al obtener el ascenso á dicha clase, se les devuelva el depósito que hayan constituido, por no exigirse este requisito á los oficiales de la misma escala.

DESDE AVILA

Incendio en una iglesia

Según nos comunica nuestro activo corresponsal en Avila, en el convento de Nuestra Señora de Gracia, se ha declarado un violento incendio, á consecuencia de una descarga eléctrica.

La exhalación penetró por una ventana de una celda situada al Mediodía, incendiando una cómoda, donde se guardaban preciosas sabanillas y casullas de gran valor, y fundiendo un cetro de plata.

No ha habido que lamentar desgracias personales; pero las pérdidas son cuantiosas.

No as municipales

Hoy han sido multados por esta Alcaldía, seis expendedores de leche, que vendían su mercancía en malas condiciones.

—También han sido denunciadas dos sirvientas por infringir las ordenanzas municipales.

CASA DE SOCORRO

Hoy ha sido asistido el joven de 22 años de edad, Luis Alvarez, de una herida cortante en la región molecular interna en el lado derecho y en su parte inferior, producida con una herramienta estando trabajando.

Movimiento de viajeros

Después de pasar una breve temporada en Cuéllar ha regresado á Rioseco la esposa del ilustrado farmacéutico de esta última villa, don Ricardo Mora. —Ha salido para Valladolid, el Director de aquel Instituto general y técnico, don Policarpo Mingote, quien ha permanecido breves días entre nosotros.

—Ha regresado á Madrid, después de pasar en Segovia los meses de verano, la distinguida señora doña Casilda Vivanco con su familia.

—También ha marchado con dirección á Santander nuestro buen amigo don Modesto Delgado.

—Ha regresado de San Sebastián y Burgos, la esposa del recaudador de contribuciones de esta Zona, Sr. Bermejo, acompañado de su hija.

—Han llegado y se hospedan en el «Hotel del Comercio» don Mariano Hernández y Mr. y Mme. Ernes Carriere.

—Se encuentra en esta población, el acreditado comerciante, don Estanislao Casanova.

—Han salido para Sepúlveda, don Esteban Sanz, acompañado de sus bellas hijas Inocencia y Delfina.

—Procedentes de Sepúlveda, llegaron ayer el Vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Gil Asenjo y el Oficial letrado de la Diputación, don Antonio María de Cáceres.

Teatro Miñón

Funciones para hoy: «Lo granujas», «La Viejecita» y «Alma de Dios», (estreno.)

A las ocho y media.

Funciones para mañana: «La fiesta de San Antonio», «La Patria Chica» y «Alma de Dios».

A las nueve.

Legión de Honor que ha conseguido para Bourtiourg de la casa Enrique Bourtiourg y compañía; para ese vanidoso que se ha retirado de los negocios y que hoy es uno de los candidatos á la Diputación; ¡ella lo ha hecho elegir, todo obra suya! Le apoyó cerca del ministro del Interior, este le recomendó al prefecto de Melun y éste á su vez á los alcaldes, y ahí tienes como Enrique Bourtiourg, antiguo tapicero, es hoy diputado ministerial, ó sea del centro derecho, mientras que tú, representante legítimo de pueblo, perteneces al lado izquierdo; es decir, al lado del corazón. ¡Ya ves cómo se fabrica de pronto un legislador para pagar la cuenta de un fabricante de silias!

—Es verdad, pero tu baronesa...—continuó Miguel.

—Mi baronesa es mujer de estos tiempos: parisien por la gracia, americana por lo caprichosa y capaz después de haber escrito un billete poético como Mad. de Savigne, de reñir á Barenne como calculadora; un adorable producto que ha llegado á utilizar hasta la gracia y ha puesto en acción el amor. Yo he estado loco por ella ocho días, pero dichosamente me apercibí que pertenecía á esa clase de mujeres que francas en la amistad, son falsas en el amor; y como yo no quería pagar cara la sa-

tisfacción de mi vanidad, me impuse silencio y tomé el partido de conservarla como una amiga, mejor que verla convertida un día de amante en enemiga.

—No es lisonjero el retrato,—dijo Miguel. —Me hablas de una mujer del gran mundo como me hablarías de una actriz de los Bufos. Según la pintas, no será muy difícil hacerse amar de Mad. de Rive.

—Al contrario, muy difícil,—añadió Goutran;—creo firmemente que ella no ama á ninguno.

—Entonces es un monstruo.

—Te engañas; más bien pudiera ser un ángel.

—Entonces no comprendo una palabra.

—Yo mismo no la comprendo; tú la verás: es una mujer que tiene nervios, que se aburre... Supón toda clase de excentricidades y llegarás á definir á la baronesa. Está rodeada siempre de lo más ilustrado que encierra París. Precisamente esta noche habrá poca gente... amigos íntimos que se reúnen á tomar té; pero durante el día aquello es un jubileo: ministros, embajadores, artistas, todo lo más célebre tiene allí su representación. Su salón es de los más agradables; allí está reunido el buen gusto sin la ridiculez, y la libertad sin

SUETOS

Natalicio

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa de nuestro querido amigo y distinguido colaborador, el redactor del importante colega el «Faro de Vigo», don Miguel de Zárraga, tan conocido en esta población. Reciban los padres del nuevo vástago, nuestra enhorabuena.

La Infanta en Segovia

Algunos minutos antes de las tres, ha llegado esta tarde á Segovia la Infanta doña Isabel, proponiéndose visitar hoy la Catedral, San Vicente el Real, la Vera Cruz, el Carmen Descalzo y el Santuario de la Fuencisla.

En estas visitas le acompañan las autoridades, comisiones oficiales, familias de la buena sociedad segoviana y de La Granja.

Junta

El lunes próximo, 14 del actual, hora de las once del día y en el Instituto general y Técnico, se reunirá la comisión técnica de la Junta de Instrucción pública de esta capital, para designar la penencia que ha de informar sobre memorias técnicas presentadas por los maestros de primera enseñanza.

Ha salido con dirección á la villa de Riaza, una escogida banda de música de esta población, con objeto de tomar parte en las fiestas que tendrán lugar en dicha villa, para celebrar la festividad de Nuestra Señora de Hontanares, patrona de aquella localidad.

Notable curación

Lleno de alegría al ver á mi niño curado radicalmente de una hernia que le aumentaba cada vez más, cumplo con un deber como padre agradecido al hacer público que mi hijo se ha curado, gracias á haber acudido á la consulta del Médico-especialista, Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid (Precedidos, 34 y 36) el cual le aplicó el aparato Reductor contentivo curativo de su invención, obteniendo inmediata curación.

Recomiendo á conciencia á tan competente especialista á todos los herniados, y se librarán seguramente de los crueles sufrimientos á que están expuestos si por cualquier esfuerzo se les estrangula la hernia, mal tratada por ortopédicos que no siendo médicos, no tienen suficientes conocimientos para curar.

Dr. Marcial Díaz Gómez.

Villaumbroso (Palencia).

Advertimos que este Médico-especialista del Gabinete Mecanoterápico estará en Segovia, el 20 y 21 del actual, Hotel Burgalesa y recibirá de once á seis á cuantos padezcan de Hernias (quebraduras) desviaciones del pecho, matriz y deformidades de huesos, espalda, piernas etc. que deseen someterse á su acertado tratamiento por los modernos aparatos articulados de su invención que con tan buen éxito viene aplicándose.

Detenido

La Guardia civil de Sepúlveda, ha detenido y puesto á la disposición del Juzgado de Miedes (Guadalajara), al joven de 18 años de edad, Crescencio Ortega Barrios, fugado de la casa paterna el día 28 del pasado mes de Agosto, y que en la actualidad se encontraba de criado de un titiritero ambulante.

Pastoreo abusivo

La Guardia civil de la Prádera y Ayllón ha denunciado por pastoreo abusivo á un vecino de Prádena y otro de Valvieja.

De días

Mañana celebra su fiesta onomástica la bella y distinguida señorita María Rosa Otero y Montes de Coea. A las muchas felicitaciones que con tan fausto motivo reciba, una la nuestra más expresiva la señorita de Otero.

El general Calonge que sufrió en la Granja un fuerte ataque nervioso, se encuentra ya completamente restablecido, de lo cual sinceramente nos alegramos.

La piel y la sangre viciada

El médico especialista dermatólogo que tiene su clínica establecida en Madrid, calle de Galdó, número 3, recibirá en Segovia, Hotel Burgalesa, los días 20 y 21 de Septiembre, á cuantas personas necesiten someterse á su tratamiento especial para curación de la piel y sangre, por crónicos ó rebeldes que sean esos padecimientos.

El acné, eczema, impétigo, prurigo, liquem, lupus, psoriasis, psicosis de la barba, comezón, enrojecimientos, manchas y en general cualquier padecimiento de la piel ó de la sangre, cede á este tratamiento especial, siempre que el paciente siga cuidadosamente las prescripciones que oportunamente se le vayan señalando en estas visitas y luego por carta desde Madrid.

Horas de consulta, de 3 á 7 de la tarde en el Hotel Burgalesa, Segovia, días 20 y 21 de Septiembre.

Para una tómbola
La Serenísima señora Infanta doña Isabel, se ha dignado conceder un bonito juego de plata para tocador, con destino á la tómbola de caridad que durante la próxima feria, se celebrará en Valladolid.

El regalo de su alteza es digno por su valor y gusto artístico de la generosidad y esplendidez de la egregia donante.

Nuevo explosivo

El coronel director de la fábrica de artillería de Granada, señor Aranáz, secundado en sus trabajos por el personal subalterno de la misma, ha descubierto un nuevo explosivo, que á parte de las ventajas de ser inofensivo su manejo, y de poseer una gran estabilidad física y química, ofrece sobre todas ellas la de ser fabricación nacional.

Comisión provincial

Hoy ha celebrado sesión la Comisión provincial. De los acuerdos adoptados daremos cuenta en nuestro número del lunes.

«Guía de Segovia»

Se ha puesto á la venta la obra «Segovia» ensayo de una crítica artística de sus monumentos, con un compendio de su historia y notas útiles al viajero; lujosamente editada é ilustrada con 150 grabados y cuatro planos itinerarios; texto en papel couché, encuadernación con cubierta de papel pergamino, impresa en seis colores; reproducción de un dibujo de don Daniel Zuluaga, al precio de 7'50.

Los pedidos á la Imprenta y Librería

de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Música

Mañana, de siete á nueve, interpretará la banda de música de la Academia el siguiente programa, en el Paseo del Salón.

PRIMERA PARTE

Marzo, paso doble.—Farfán.
Zug der Zwerge.—Grieg.
Linda, gavota.—L. Martín.

SEGUNDA PARTE

Romance morisco.—Chapi.
El Profeta, fantasía.—Meyerbeer.
El bloqueo, paso doble.—Farfán.

Cura el estómago é intestinos el *Elizvir Vida Estomacal* del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Diario religioso

Santos para mañana

San Eulogio.

Cultos para mañana

En Corpus.—De seis á siete el ejercicio diario al Santísimo Sacramento.
En los Misioneros.—En la iglesia de los Padres Misioneros, tendrá lugar mañana la función mensual al Inmaculado Corazón de María.

A las siete de la mañana, misa de comunión general; y por la tarde á las seis, exposición del Santísimo Sacramento, rosario, ejercicio y sermón, terminando con la Reserva y cánticos á la Virgen.

Gallardo y la policía de Barcelona trabajan mucho en comprobación de ciertos extremos relacionados con los procesos del terrorismo barcelonés.

En los centros oficiales se guarda gran reserva.

Notas militares

Se ha dictado una disposición regularizando el servicio de ametralladoras, dividiendo los seis grupos constituidos, en doce secciones, con dos ametralladoras cada una.

En los próximos presupuestos se consignará el crédito necesario para crear dos nuevas secciones con destino á la primera brigada de cazadores.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 84'50
Amortizable al 5 por 100..... 101'25
Acciones del Banco..... 451'00
Acciones de Tabacos..... 400'00

CAMBIOS

París á la vista..... 11'08
Londres á la vista..... 28'09

GUERRA.

Venta

Se hace de materiales procedentes de un derribo, piedra, madera, ladrillo y teja todo en buenas condiciones; tambien una partida de madera de álamo negro y blanco en rollo y en tablones, tres pares de ruedas nuevas en blanco y otros tres pares en buen uso.

Para tratar, calle de la Independencia n.º 21 ó San Juan, 4, casa del Sr. Torres.

Venta de un pinar

en término de Cuéllar, de ciento sesenta obradas próximamente.

Para más detalles, dirigirse á don Antonio Gil y Vicente, en Navalmanzano, y á don Pedro Morales, en Lastras de Cuéllar.

VENTA

Se hace de 2 pares de bueyes, de seis años, y de dos carros enganchados ó sin enganchar, en buen uso, y varios efectos de labor.

Para tratar, con su dueño Tomás Encinas, calle del Mercado, número 185.

Almoneda

Por ausentarse su dueño, ocho últimos días.
Puente Muerte y Vida, 7.

Gimnasio municipal y particular

Plaza de San Martín, número 3

Queda abierto el abono para las clases de esgrima, y gimnasia higiénica y ortopédica, bajo la dirección de don José María Martínez.

Honorarios

Por abono de diez meses, á la clase de gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes.—Fuera de abono, 7,50 pesetas.

Por abono, durante igual tiempo á las clases de esgrima y gimnasia, 10 pesetas mensuales; y 15 pesetas para los no abonados.

Colegio de PP. Dominicos

1.ª y 2.ª enseñanza y preparación para carreras especiales

Admiten colegiales internos ó externos

El propósito principal de sus directores es poner la enseñanza colegiada al alcance de las modestas fortunas, sin perjuicio de las demás ventajas. El éxito obtenido en los últimos exámenes abona su pensamiento.

Pídanse prospectos al P. Rector

DIRECCIÓN: Santa María de Nieva (Segovia)

PASTOS

Se arriendan para cabras, los del monte del término de San Pedro de las Dueñas, jurisdicción de Lastras del Pozo. Del precio y condiciones informarán el guarda de dicho término y don Nicolás del Molino, residente en Garcillán.

AMA DE CRIA

Soltera y en buenas condiciones de lactancia, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Dirigirse á Remigia Pinto, de Melque;

Sangre desecada

Es el abono más productivo que se conoce, sin que perjudique al terreno. Lo vende al por mayor y menor don Antonio Escorial.

SEGOVIA

TRASLADO

La confitería «La Delicia», instalada en la Plaza del Corpus, número 8, de esta capital, se ha trasladado por mejora, de local al número 13 de la misma Plaza.

AVISO

Por mucha abundancia de ganado y deseando beneficiar al público, en las carnicerías del madrileño, Melitón Martín 6 y Fernán García, 3, registrarán desde el 7 de este mes, temporalmente los siguientes precios:

Carne sin hueso, 1.80 kilo.
Idem con id., 1,30 id.
Falda y pecho, 1 id.
Cordero y ternera, siguen los mismos precios hasta nuevo aviso.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras es el siguiente:

Trigo, 46 1/2 reales fanega.
Cebada, 26 id. id.
Centeno, 34 id. id.
Algarrobas, 35 á 36 id. id.

CANTALEJO

Trigo, la fanega 46'50 reales.
Centeno id. 36'50 id.
Cebada id. 27 id.
Algarrobas id. 37 id.
Yeros id. 38 id.
Harina de 1.ª 18 id.
Id. de 2.ª 17 id.
Avena, id. 24 id.
Estados del tiempo, sepulias y calores.
Estado del campo, buenos.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Trigo, á 46'50 reales fanega de 94 libras.
Centeno, á 36 reales.
Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 25 reales.

Alcance de Madrid

(POR TELEFONO)

5 TARDE.

El problema político

Sigue en el mismo estado la situación política creada por la enfermedad del señor Sánchez Bustillo.

Ha dicho el señor La Cierva que el ministro de Hacienda ha pasado la noche más tranquila, pero que continúa grave, y si se prolonga este estado de cosas, habrá que pensar en sustituir al señor Sánchez Bustillo.

También ha añadido el ministro de la Gobernación, que es prematuro cuanto se diga de que el señor Besada vaya á pasar al Ministerio de Hacienda.

Mañana llegará á Madrid el señor Besada.

Telegramas de Pontevedra dicen que el actual ministro de Fomento irá á San Sebastián dentro de muy pocos días, y al mismo punto llegará mañana el Presidente del Consejo.

El gobernador de Madrid, señor Vadillo, ha dicho hoy bromeando con los periodistas, que ignoraba si sería pronto ministro.

Tratando de la solución del problema político pendiente, y confirmando las anteriores manifestaciones del Gobernador de Madrid, se indica á este para reemplazar al señor Besada en el Ministerio de Fomento, ocupando el Gobierno de Madrid el señor Bugallal, no siendo extraña á esta contingencia la dimisión del secretario del gobierno, señor Martos.

Como resumen de estas impresiones, y confirmando mis noticias de ayer, antes del martes que dará resuelto este asunto.

Rumor infundado

El señor La Cierva ha dicho esta mañana á los periodistas, que es inexacta la noticia de haber sufrido un percance el automóvil en el que regresaban los Reyes, de la villa de Eibar á San Sebastián.

Una conferencia

El director general de la Guardia civil y el Ministro de la Gobernación han sostenido una conferencia

relacionada con asuntos del servicio de este benemérito instituto.

No hay ampliación

El ministro de la Guerra, ha reiterado su propósito de no conceder la ampliación de plazas, para el ingreso en las Academias militares.

De San Sebastián

Con motivo del mal tiempo que hace días se deja sentir en aquella capital, se ha suspendido el anunciado concurso hípico y la feria que hoy debía inaugurarse en el paseo del «Arbol de Guernica».

—S. M. el Rey, ha recibido en audiencia al ministro de Estado, á nuestro representante en Tánger, Sr. Merry del Val, y al Sr. Pérez Caballero.

—El Rey ha firmado dos decretos de Gobernación, sobre alquiler de casa para los retenes de policía en los distritos de Audiencia y Alarazanas, de Barcelona. Y de Gracia y Justicia, nombrando presidente de sala de la Audiencia de las Palmas, Gran Canaria, al señor Sánchez Martín.

Y jubilando al que desempeñaba el mismo cargo, señor Martín Serena.

—Mañana llegará á San Sebastián, el señor Maura.

Su viaje se cree relacionado con la política.

Constituye la nota del día la brillante fiesta que se celebrará en el Gran Casino, á beneficio de la Asociación de la Prensa.

Los viajes regios

En el próximo viaje que hará el Rey á Viena, llevará al emperador de Austria el nuevo uniforme de coronel del cuerpo de que ha sido nombrado jefe honorario.

Don Alfonso usará en el viaje el uniforme recientemente adoptado para el generalato español.

De Barcelona

Ha llegado el detenido José Melich.

Al ser interrogado, ha venido á ratificarse en las declaraciones prestadas en Zaragoza.

El gobernador señor Ossorio y

